
 

PROTOKÓŁ Nr 14/2016 
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

odbytego dnia 21.01.2016r. 
 

 

         Przewodniczący Komisji otwierając posiedzenie powitał zebranych: Starostę Powiatu 

Małgorzatę Tudaj, Wicestarostę Powiatu Józefa Gismana, Skarbnika Powiatu Wiesławę 

Trelkę, członka Zarządu Powiatu Rajmunda Frischko, Dyrektora Powiatowego Zespołu 

Oświaty Aurelię Stępień wraz z inspektorem Alicją Pałosz, radcę prawnego Mirosława 

Semeniuka oraz Członków Komisji (Lista obecności – zał. Nr 1 do protokołu).  
 

         Pan Przewodniczący przedstawił następujący porządek obrad: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.  

2. Analiza skarg i wniosków za 2015 rok.  

3. Rozpatrzenie skarg: 

- skarga Pani Katarzyny Dysarz dotycząca bezczynności Starosty Powiatu Kędzierzyńsko-

Kozielskiego.  

4. Sprawy bieżące.  

Do w/w porządku obrad nie zgłoszono uwag.  
 

Ad. 1  

         Przewodniczący Ireneusz Smal poddał pod głosowanie protokół z poprzedniego 

posiedzenia przesłany członkom Komisji drogą elektroniczną.  

Do treści protokołu nie wniesiono uwag. Przewodniczący zapytał: 

"Kto jest za przyjęciem protokołu Nr 13/2015 z poprzedniego posiedzenia Komisji  

z dnia 08.12.2015r." 

Głosowało – 2 Radnych 

Głos "za" – 2 Radnych  

Protokół Nr 13/2015 z poprzedniego posiedzenia Komisji przyjęto jednogłośnie. 
 

Ad. 2  

         Przewodniczący Komisji przypomniał, iż Komisja otrzymała materiał poświęcony 

analizie skarg i wniosków jakie wpłynęły do Starostwa Powiatowego w 2015r.  (Analiza – 

zał. Nr 2). W minionym roku do Starostwa wpłynęło 10 skarg, spośród których 4 przekazano 

właściwym adresatom, kolejne 4 Radzie Powiatu i 2 Staroście Powiatu. Skargi rozpatrzone 

przez Starostę zostały uznane za bezzasadne, natomiast spośród skarg przekazanych Radzie 3 

uznano za bezzasadne, a 1 znajduje się w trakcie rozpatrywania.   
 

Do przekazanego Komisji materiału dotyczącego skarg i wniosków nie zgłoszono pytań.  

Komisja Rewizyjna przyjęła przedstawioną analizę skarg i wniosków za 2015r. bez uwag.  
 

Ad. 3  

Autorka skargi na bezczynność Starosty Powiatu Pani Katarzyna Dysarz, do której 

wystosowano pisemne zaproszenie nie uczestniczyła w posiedzeniu.  
 

         Przewodniczący Ireneusz Smal przytoczył przekazaną Komisji do rozpatrzenia na sesji 

w dniu 17 grudnia 2015r. skargę Pani Katarzyny Dysarz dotyczącą bezczynności Starosty 

Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego polegającej na nieprzyjęciu strony w umówionym 

czasie wyznaczonym przez organ do przyjmowania interesantów. (Treść skargi – zał. Nr 3). 
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Następnie w związku z nieobecnością skarżącej zwrócił się do Starosty Powiatu z prośbą  

o wyjaśnienie przyczyny nieprzyjęcia strony w dniu 23 listopada 2015r. 
 

         Starosta Małgorzata Tudaj potwierdziła, iż w dniu 23 listopada 2015r. była umówiona  

z Panią Katarzyną Dysarz w ramach przyjęć stron. Przyjęcia stron są rejestrowane w przez 

sekretarkę. Pani Dysarz była zapisana, ale w poniedziałek – przeddzień sesji okazało się,  

że tego dnia odbywa się posiedzenie Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, której Starosta jest 

członkiem. Pani Starosta w związku z tym poleciła sekretarce telefonicznie skontaktowanie 

się z Panią Dysarz i przełożenie spotkania na inny termin wyjaśniając, że jako członek 

Komisji Zdrowia jest zobowiązana uczestniczyć w posiedzeniu. Posiedzenia Komisji Zdrowia 

odbywały się zwykle w poniedziałki. Pani Starosta prosiła Przewodniczącą Komisji o zmianę 

tego terminu, gdyż nakładał się on na wyznaczone godziny przyjęć stron, a zarówno Starosta 

jak i Wicestarosta są członkami tejże Komisji. Dzięki reakcji Przewodniczącej Komisji 

ostatecznie udało się przesunąć terminy posiedzeń Komisji na inny dzień. 

Starosta Powiatu poinformowała ponadto, że Pani Dysarz dzwoniła do niej wcześniej  

i wówczas Starosta podejrzewając, iż sprawa dotyczy oświaty poprosiła ją o kontakt  

z Dyrektorem Powiatowego Zespołu Oświaty w niniejszej kwestii. Z informacji uzyskanej od 

Dyrektora PZO Pani Starosta wie, że do tej rozmowy nigdy nie doszło.  
 

         Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, iż przedmiotem skargi jest brak możliwości 

spotkania się ze Starostą Powiatu, a nie sprawy związane z oświatą tj. kwotą dotacji lub 

wstrzymaniem dotacji, dlatego tym wątkiem Komisja nie będzie się zajmować. Zadaniem 

Komisji jest rozpoznanie przyczyny nieprzyjęcia strony w określonym czasie. Następnie 

zapytał czy osoba zastępująca Starostę w tym czasie była w stanie przyjąć Panią Dysarz.  

         Starosta Powiatu wyjaśniła, iż zarówno Starosta jak i zastępujący ją Wicestarosta są 

członkami Komisji Zdrowia i uczestniczyli w jej posiedzeniu, więc nie było możliwości 

przyjęcia strony i dlatego spotkanie odwołano. Uprzedzając pytanie, dlaczego nie umówiono 

spotkania na inny termin poinformowała, iż mogłoby okazać się, że kolejny raz spotkanie 

będzie musiało być odwołane w związku ewentualnym wystąpieniem pilnej sprawy. Zdarza 

się, że gdy wystąpi nagłe spotkanie lub wyjazd służbowy wówczas spotkanie z umówioną 

stroną jest odwoływane, ale dotąd nie zdarzyło się, aby składano z tego powodu skargę.  

         Przewodniczący Komisji zapytał czy ze strony Pani Dysarz były czynione próby 

spotkania się w innym – późniejszym terminie.  

         Starosta Powiatu poinformowała, iż Pani Dysarz przyszła pewien czas później bez 

wcześniejszego umówienia się do sekretariatu, ale Starosta była zajęta. Pani Dysarz 

próbowała spotkać się od razu z Wicestarostą, ale w tym momencie również nie było takiej 

możliwości. Pani Dysarz spróbowała umówić się w sekretariacie na "jutro", ale następnego 

dnia odbywało się posiedzenie Zarządu Powiatu, po którym zaraz rozpoczynała się sesja 

Rady Powiatu.  

         Radny Paweł Masełko zapytał jak często zdarzają się sytuacje, w których osoba 

przychodząca w wyznaczonych godzinach przyjęć nie może spotkać się ze Starostą. Ponadto 

poprosił o informację na temat stosowanej procedury informowania strony umówionej na 

spotkanie w sytuacji, gdy zachodzi konieczność udania się Starosty na inne spotkanie.  

         Starosta Powiatu wyjaśniła, iż każda osoba umawiająca się przez sekretarkę na 

spotkanie ze Starostą zostawia numer telefonu, pod który sekretarka dzwoni, jeśli spotkanie 

nie może dojść do skutku i je przesuwa lub odmawia. Taka sytuacja miała miejsce w tym 

przypadku. Odpowiadając na drugie pytanie Starosta stwierdziła, iż jeśli tylko ma możliwość 

to każda zgłaszająca się osoba jest przyjmowana. Zapewniła, że Starosta ani Wicestarosta nie 

lekceważą nikogo i jeżeli są w danym momencie wolni to przyjmują strony również poza 

wyznaczonymi godzinami przyjęć stron.   
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         Przewodniczący Komisji podziękował Staroście Powiatu za przybycie na posiedzenie  

i złożone wyjaśnienia.  
 

         Przewodniczący Ireneusz Smal po krótkiej przerwie w obradach i konsultacji  

z członkami Komisji zapytał: 

"Kto jest za uznaniem skargi Pani Katarzyny Dysarz na bezczynność Starosty Powiatu 

Kędzierzyńsko – Kozielskiego za bezzasadną w świetle wysłuchanych wyjaśnień. 

Głosowało - 3 Radnych 

Głos "za" – 3 Radnych 

Komisja Rewizyjna jednogłośnie uznała skargę Pani Katarzyny Dysarz na bezczynność 

Starosty Powiatu Kędzierzyńsko – Kozielskiego w świetle wysłuchanych wyjaśnień za 

bezzasadną. 

 

Ad. 4  

Spraw bieżących nie zgłoszono.  

 

Na tym posiedzenie zakończono.  

 

Protokołowała:                 Przewodniczący Komisji: 

 
Anna Kramarz                    Ireneusz Smal  

 


